

渝工强基

全市货车司机入会和服务工作推进活动启动

我市已有近1.1万名货车司机加入工会



货车司机代表领取入会“礼包”



领到会员证的货车司机

3月22日,市总工会、市交通运输委员会在两江新区长安民生物流园联合举办全市货车司机入会和服务工作推进活动启动仪式,10余家货运企业代表及200名驾驶员代表参加。

启动仪式上,已建立工会组织的货运企业代表重庆长安民生物流股份有限公司,以及沙坪坝区总工会和货车司机代表分别作工作交流和经验分享。市区两级工会对货车司机入会相关政策开展宣讲和动员,货车司机代表现场入会并进行了入会宣誓。来自重庆市运输企业的150余名货车司机集中入会并领取了入会暖心大礼包。

“加入工会,有‘娘家人’嘘寒问暖,有组织关怀。”有着20多年从业经验的冷未勤主要跑重庆市内的货运路线,他所在的重庆佰仕威物流有限公司已建立工会组织,公司所有货车司机均已加入工会。冷未勤说,近几年来,工会驿站、司机之家等由工会打造的服务站点给货车司机带来了极大便利,去年夏天还收到了工会组织的清凉慰问,这让大家都很感动,也促使他们了解工会、加入工会。

据了解,目前我市道路货运业户数量达6万户,其中企业1.1万户、个体业户4.9万户,营运货车司机近25万人。2023年,全市公路货运量11.76亿吨,货运周转量1126.59亿吨公里,分别占全市综合运输货运总量的83.7%、28.8%。

市总工会相关负责人介绍,推进货车、网约车企业建立工会组织三年行动计划实施以来,全市已有225家货运企业新建立工会组织,近1.1万名货车司机成为工会会员,力争到2024年底,全市新发展货车司机会员1.95万人。

“道路货运是服务我市经济社会发展、保障社会民生的重要力量,是推进交通强市建设、建设国家综合交通枢纽城市的生力军。”市总工会相关负责人表示,全市各级工会要进一步提高认识,统一思想、明确重点、整合资源、以服务促入会、入会服务一体推进,积极推动符合建会条件的货运企业建立工会组织,吸纳货车司机加入,不断扩大工会组织覆盖和工作覆盖。

新闻多一点

企业组建工会的10大好处

- ①团结引领职工。工会组织职工开展爱国主义、社会主义、集体主义和社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德教育,引领职工践行社会主义核心价值观和劳模精神、劳动精神、工匠精神,开展“中国梦·劳动美”主题教育,引领形成企业正能量。
- ②促进企业和谐。工会维护职工的合法权益,产生劳资纠纷时,工会积极协调处理,公平公正地维护双方的权益,帮助企业构建和谐的劳动关系。
- ③助推企业发展。工会组织开展各类学习、培训、讲座、竞赛等,帮助职工提高能力素质和业务水平,帮助企业储备建立人才队伍,为推动企业持续发展提供人才智力支撑。
- ④规范企业管理。工会有自己独立的工作体系、管理制度机制、宣传活动阵地,可以充分利用工会的组织、人力、资源等优势,推动促进企业制度化、规范化管理。
- ⑤提升企业形象。建立工会组织,是企业参评劳动模范、五一劳动奖状(章)、工人先锋号等荣誉的必备条件,工会可以帮助企业塑造行业典型、提升社会形象。
- ⑥保障企业利益。工会经费由税务部门代征,建立工会可以合理利用经费为企业和职工服务。企业拨缴的工会经费可在税前列支,减少企业成本。
- ⑦提高生产效率。工会组织职工开展职业培训、劳动竞赛、岗位练兵、合理化建议、“五小活动”(小发明、小创造、小革新、小设计、小建议),培育打造劳模工匠创新工作室,有助于推动技术革新,提高企业生产效率。
- ⑧畅通沟通渠道。工会为企业经营者和劳动者搭建沟通交流的平台。工会是职工的代表,职工群众与工会沟通交流更贴心、方便。
- ⑨凝聚企业力量。工会成立后,可享受上级工会的帮扶救助政策,比如职工医疗互助、困难职工帮扶、金秋助学、送温暖等,有利于企业更好地团结凝聚职工力量,让职工在企业感受到家的温暖。
- ⑩打造企业文化。工会建设职工之家、劳动者爱心驿站、职工书屋、爱心妈咪小屋、心理咨询室、职工活动中心等平台阵地,举办职工运动会、职工讲堂、文化娱乐活动,丰富职工精神文化生活,推动企业文化建设,引导职工融入企业发展。

职工加入工会的10大好处

- ①单位聘用时,工会教你签合同。工会帮助、指导劳动者与用人单位依法订立和履行劳动合同,并与用人单位建立集体协商机制,维护劳动者的合法权益。
- ②受到处分时,工会有权提意见。企业、事业单位处分职工,工会有权提出意见;辞退你时,应先通知工会。企业单方面解除职工劳动合同时,应事先将理由通知工会,工会认为企业的做法违反法律、法规和有关合同,可以要求重新研究处理。
- ③发生劳动争议时,工会帮你调解维权。职工认为企业侵犯其劳动权益而申请劳动争议仲裁或者向人民法院提起诉讼的,工会给予支持和帮助。
- ④想和老板谈工资福利,工会代表你集体协商。工资集体协商中,由工会代表职工一方。未建工会的企业由职工民主推举代表,并得到半数以上职工的同意。
- ⑤想参与单位的大事,工会通过职代会帮你实现。工会依照法律规定通过职工代表大会、厂务公开等形式,组织职工参与本单位的民主决策、民主管理和民主监督。
- ⑥想学点文化技术,工会帮你圆梦。工会开展的教育培训、岗位练兵、求学圆梦等活动,使你不断提升自己、完善自我,提升学历水平、提升就业本领。
- ⑦需要找工作时,工会帮你推荐。工会搭建招聘平台,长期开展就业服务,可以帮你推荐工作岗位。
- ⑧工作之余,工会组织活动等你参加。工会最大限度地满足企业和职工开展文体活动的需要,常态化组织开展各类文体活动。
- ⑨有了困难,工会通过互助帮扶关爱你。工会帮扶涉及政策咨询、生活救助、医疗互助、就业服务、法律援助等方面。
- ⑩工作干得出色,工会推荐你当劳模、标兵、工匠和先进。工会定期组织开展推荐和评选劳动模范、先进工作者、五一劳动奖章、职业道德标兵、巴渝工匠等荣誉称号。

渝工铸魂

全国“最美公交司机”名单出炉 重庆2人上榜

日前,交通运输部、中华全国总工会联合印发通知,公布2023年“最美公交司机”等名单。重庆2人入选2023年“最美公交司机”,其中1人上榜2023年“十大最美公交司机”。

据悉,此次选树活动共评选100名个人为2023年“最美公交司机”,10名个人为2023年“十大最美公交司机”。来自重庆西部公共交通有限公司的“五星”驾驶员刘延君,入选2023年“十大最美公交司机”;同时,刘延君和重庆南部公共交通有限公司的驾驶员张红玫入选2023年“最美公交司机”。重庆市交通运输委员会获评

推选宣传活动优秀组织单位。

刘延君2014年成为一名公交车驾驶员,一路走来,他始终怀揣着一颗谦虚的心,相信“三人行必有我师”,在工作和学习的路上,他一路赶超,不但从新手成长为先进分子,还在各种比赛中,抱着“我去学习”的想法,拿下了许多的荣誉。

2021年6月,刘延君前往郑州参加第六届(2021)“宇通杯”全国公交驾驶员节能技术竞赛,以满分100分的成绩拿下第一名,成为重庆唯一一人。2023年,他前往合肥参加第二届全国城市公交行业职业技能竞赛,凭着精湛的驾驶

技术再次拿下了第一名。此外,他还获评重庆公交首届“公交工匠”。

张红玫进入重庆公交只有9年时间,但她不仅在2019年、2020年、2021年举办的驾驶员技能竞赛中分别取得技能标兵、节能标兵等优异成绩,还被重庆市交通建设工会授予2022年重庆城市公交新能源客车驾驶职业技能竞赛“节能技术能手”、公交集团“最美公交人”荣誉称号……2023年,重庆市第六次妇女代表大会召开之际,张红玫还成为了一名光荣的妇女代表。

渝工建功

市总工会今年将开展16项重点劳动和技能竞赛

3月26日,市总工会印发通知,将在全市组织开展2024年重点劳动和技能竞赛活动,今年共设置16个重点劳动和技能竞赛项目,涉及第二届“一带一路”国际技能大赛、长江大保护项目建设劳动和技能竞赛、重庆铁路建设劳动和技能竞赛等。

2024年重点劳动和技能竞赛时间从2024年3月至11月底,以“建功新时代 奋进新征程 建设新重庆”为主题,坚持以赋能新型工业化、发展新质生产力为引领,围绕智能

制造、软件应用、数字经济、乡村振兴、新就业形态等,聚焦一带一路、成渝地区双城经济圈建设、西部陆海新通道建设、长江经济带绿色发展、国家战略腹地建设等重大战略和助力“33618”现代制造业集群体系,构建“416”科创布局等方面,组织开展2024年重点劳动和技能竞赛项目16个,其中落实国家重大战略竞赛项目3个(国际技能大赛项目1个、全国性竞赛1个、“十四五”全国示范引领性竞赛项目1个)、成渝地区双城经济圈竞赛项目10个、市级重点竞赛项目3个,涉及

第二届“一带一路”国际技能大赛、长江大保护项目建设劳动和技能竞赛、重庆铁路建设劳动和技能竞赛等。

市总工会相关负责人表示,将切实加强组织领导,强化过程监督,推动成果转化,深化构建新时代劳动和技能竞赛体系,不断总结推广先进经验,让劳动和技能竞赛在新时代展现出新的生机和活力,助力加快建设一支规模宏大的知识型、技能型、创新型劳动者大军,团结动员广大职工努力在现代化新重庆建设中发挥工人阶级主力军作用,彰显工会担当作为。